

## 立法會政制事務委員會

2010年10月18日

### 就行政長官 2010 - 11 年度施政報告作出簡報

#### 政制及內地事務局局長發言要點

行政長官於上周發表了 2010 至 2011 年施政報告，今天我希望向委員簡介施政綱領中和政制及內地事務局有關政制發展、選舉、人權及推廣《基本法》的工作及措施。

#### 二零一二年行政長官及立法會選舉辦法

2. 就議員所關心的 2012 年行政長官及立法會選舉辦法的本地立法安排，我們現正制訂有關本地立法的建議。

3. 我們已於提交委員會的文件內列出就立法建議所需考慮的主要議題。我們準備在 10 月底前提出有關建議，並諮詢立法會的意見。

#### 檢討《個人資料（私隱）條例》

4. 我們會在下一個議程項目向委員會介紹《個人資料(私隱)條例》的公眾諮詢報告。該報告歸納了於公眾諮詢所收到的意見，及提出建議的未來路向，包括立法建議。

5. 在報告中，我們亦提出一些新的建議，以處理社會最近對一些企業轉移顧客資料予他人作直接促銷的關注。

6. 我們在發表諮詢報告後，會安排公眾進一步討論立法建議，為期約兩個半月至 12 月 31 日止。我會在下一個議程項目向議員更詳細介紹我們的建議。

### 推廣人權及種族平等的工作

7. 我們會繼續推廣人權的工作，包括統籌政府向聯合國匯報有關人權公約實施情況的工作、資助相關社區活動、及與相關界別人士和組織保持交流等。

8. 行政長官在施政報告宣佈了民政事務局會領導一隊專職人員加強和整合為新來港定居人士及少數族裔人士提供的支援服務，該局會透過民政事務總署的地區網絡，以幫助少數族裔人士融入社區。政制及內地事務局會繼續負責確保少數族裔人士得到平等機會的政策，包括監察《種族歧視條例》的運作，以及《促進種族平等行政指引》的實施情況。

### 法律改革委員會有關「纏擾行為」報告書

9. 有關法律改革委員會的「纏擾行為」報告書，我們在未來一年會為籌備公眾諮詢作出實務安排。

### 政治委任制度

10. 特區政府會繼續落實政治委任制度。

### 落實「一國兩制」及推廣《基本法》

11. 政制及內地事務局在 2010 - 11 年度預留了 1,600 萬元舉辦一系列推廣《基本法》的活動，以進一步提升公眾對《基本法》的認識和了解。

12. 我們會繼續循三方面進行有關的工作：

- (a) 第一，我們會向香港市民全面介紹《基本法》的內涵和原則、歷史背景和起草過程，並進一步向市民解釋「一國兩制」、「港人治港」、「高度自治」這些中心概念。
- (b) 第二，我們會重點利用電子媒體為推廣的主要媒介，包括電視特輯、電視宣傳短片及電台推廣節目，以提升市民對《基本法》的了解。
- (c) 第三，我們會不斷加強與民間組織合作，舉辦推廣《基本法》的活動，透過民間組織的網絡，將推廣訊息帶到社會不同階層。

我們亦會繼續加強各政策局及部門的協調合作，就著不同目標推廣對象舉辦各項活動。

13. 主席，我的介紹完畢。我樂意解答議員有關的問題。

政制及內地事務局

2010年10月